Kochani,

Poniżej przesyłam Wam zadania z biologii (pierwsza część ) i z chemii (część druga) do zrobienia do 24.04. 
BIOLOGIA 

Tematy: Higiena i choroby układu nerwowego.   Budowa i działanie narządu wzroku.

Bardzo proszę o zapoznanie się z treścią znajdującą się na poniższych stronach internetowych. Na końcu informacji znajdujących się na stronie epodreczniki są zadania do sprawdzenia czy przyswoiliście nowe treści, warto byście je zrobili tym bardziej, że możecie od razu sprawdzić poprawność odpowiedzi. Dodatkowo proszę o wykonanie poleceń znajdujących się poniżej i tak, jak miało to miejsce poprzednio czekam na odpowiedzi przesłane na Messenger w postaci zdjęcia wykonanej pracy. Jeszcze nie wszyscy przesłali mi zadania przedświąteczne.
https://www.slideshare.net/kaleksander/choroby-i-higiena-ukadu-nerwowego
https://prezi.com/reghxtjr2msb/choroby-ukadu-nerwowego-i-jego-higiena/
1. https://epodreczniki.pl/a/oko---narzad-wzroku/DByVW3EI0
2. Stres krótkotrwały (pozytywny) mobilizuje organizm do wysiłku i działania, natomiast stres długotrwały (negatywny) jest szkodliwy dla organizmu. Poniżej przedstawione wybrane objawy stresu. Obok objawów wpisz literę P jeśli dotyczą stresu krótkotrwałego a literę N jeśli dotyczą stresu długotrwałego.
a. Przyspieszona akcja serca
b. Nadciśnienie tętnicze.
c. Zwiększone wydzielanie adrenaliny.
d. Przyspieszenie reakcji na bodźce.
e. Wzrost stężenia glukozy we krwi.
f. Zakłócenia pracy serca.
g. Rozwój chorób układu nerwowego np. nerwicy.
h. Przyspieszony oddech.
3. Oceń prawdziwość poniższych stwierdzeń, dotyczących snu. Wpisz P, jeśli zdanie jest prawdziwe , lub F, jeśli zdanie jest fałszywe.
A. Dorosły człowiek potrzebuje więcej snu niż młoda osoba.

B. W trakcie snu organizm szybciej się regeneruje i zwiększa się jego odporność.
C. Sen nie chroni organizmu przed natłokiem informacji, ponieważ nie zmniejsza ilości dochodzących do niego informacji.
D. Układ nerwowy musi się regenerować, dlatego sen przeciwdziała efektom długotrwałego stresu.
4. Wymień inne choroby (niż wspomniane wyżej) układu nerwowego.
5. Zmysł to zdolność rejestracji określonego bodźca dochodzącego ze środowiska. Bodźce są odbierane przez poszczególne narządy zmysłów. Uzupełnij tabelę.
	Zmysł
	Narząd zmysłu

	wzrok
	

	
	kubki smakowe

	węch
	

	
	ucho

	równowaga
	


6. Podpisz na rysunku brakujące elementy gałki ocznej.
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7. Uzupełnij zdania. Wybierz właściwe odpowiedzi spośród podanych.
Promienie świetlne przedostają się do oka przez A/B. Zostają one odpowiednio załamane dzięki C/D.  Obraz powstający na siatkówce jest odwrócony E/F. Mózg odbiera informacje płynące z obu oczu, nakłada je na siebie i dzięki temu widzimy obraz G/H.

A. rogówekę

C. źrenicy

E. pomniejszony

G. dwuwymiarowy

B. tęczówkę

D. soczewce

F. powiększony


H. trójwymiarowy

7. Wyjaśnij na czym polega akomodacja oka.

CHEMIA

Tematy:  Prawo stałości składu związku chemicznego. Prawo zachowania masy.
Na podstawie informacji znajdujących się na poniższych stronach wykonaj poniższe polecenia. Ponownie przypominam, że na stronie epodreczniki są zadania, które możecie sprawdzić zaraz po zrobieniu.

https://www.youtube.com/watch?v=ocf5NxSScNw
https://www.youtube.com/watch?v=GcIQmSLJqbY
https://www.youtube.com/watch?v=XEpIpAQ5qKc
https://epodreczniki.pl/a/prawo-zachowania-masy-i-stalosci-skladu/D89jhEM1W 
1. Podaj treść prawa:

a. Stałości składu związku chemicznego.

b. Zachowania masy.

2. Na podstawie poniższego przykładu rozwiąż zadania poniżej.
Oblicz, jaki jest stosunek mas pierwiastków w tlenku żelaza (III) Fe2O3.
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Odp.: Stosunek żelaza do tlenu w tlenku żelaza (III) wynosi 7 : 3 (czytamy siedem do trzech).

Oblicz, jaki jest stosunek mas pierwiastków:

a. w tlenku żelaza (II) FeO

b. w tlenku magnezu MgO

c. w  siarczku glinu Al2S3
3. W wyniku spalenia w tlenie 8g siarki powstało 16g tlenku siarki (IV). Oblicz ile gramów tlenu wzięło udział w reakcji chemicznej.

siarka + tlen ---> tlenek siarki (IV)
...g + ...g ----> ...g

Odpowiedź: W reakcji chemicznej wzięło udział ...g tlenu.

4. Oblicz stosunek mas pierwiastków chemicznych w tlenku strontu, wiedząc, że powstał on z 88 g strontu i 16 g tlenu.
 (Krok 1.  Przeczytaj treść zadania i wypisz dane i szukane. Krok.2 Oblicz stosunek masy strontu do masy tlenu w SrO. Krok 3 Napisz odpowiedź.).


Przypominam, że wykonanie powyższych zadań i z biologii i z chemii będzie przeze mnie oceniane. 

Zdaję sobie sprawę z tego, że pewnie możecie mieć problemy z zadaniami chemicznymi. Nie martwcie się jeśli coś wam nie będzie wychodzić. Dla mnie ważne będzie to, że podejmiecie próbę zrozumienia zagadnienia i obliczeń. Jeśli będziecie mieli problem kontaktujcie się ze mną przez Messenger.

Na wykonane zadania czekam do końca następnego tygodnia czyli do 24 kwietnia.

Pozdrawiam (
